

## 三亚打造一批老年人日间照料示范点项目

# 爸妈的家门口“养老日常” 吃得放心 玩得开心

在家门口即可享受医养服务、解决老人民生“食”事……2023年,三亚加大社会养老服务设施供给,把在每个区新建老年人日间照料中心示范点项目列入十大为民办实事事项。

记者了解到,截至2023年12月初,5个日间照料示范点项目已全部顺利挂牌投入运营。那么,“老朋友”们体验感如何?日前,记者探访了三亚几家日间照料中心示范点。

南国都市报记者 胡丽齐



“老朋友”在天涯区朝阳社区老年人日间照料中心长者食堂用餐。(受访者供图)



工作人员在为老年人测量血压。(受访者供图)



工作人员为老年人按摩。(记者 胡丽齐 摄)

### 休闲娱乐—— 下棋看书K歌…… 这个“家”欢乐多

“久久不见久久见,久久相见才有味。”临近傍晚,育才生态区马脚村老年人日间照料中心传出阵阵歌声。走进日间照料中心,明亮的屋舍,洁净的床具,崭新的桌椅,令人倍感温馨和舒适。

马脚村那供一小组村民董莲花是这里的常客,她告诉记者,中心会不定期开展系列主题娱乐活动,每周一至周五,周边十里八乡的老人们都会来聚一聚。小小的日间照料中心,已成了他们最喜欢的“家”。“这里环境很好,各类设施设备齐全,玩累了可以按摩,乏了可以歇一歇,这样的养老生活既充实又惬意!”

或靠在沙发上与好友一起看电视追剧;或三三两两聚在棋牌桌前,来场棋牌博弈;或是选一本喜欢的书籍……马脚村老年人日间照料中心内,一个个温馨的画面生动地诠释了三亚新农村多彩的“夕阳红”。

该中心负责人王密密介绍,该中心由村委会办公场所改造而成,倾力打造“休闲娱乐+日间照料”多功能的日间照料中心,实现了农村部分孤寡、空巢、

留守老人居家就近接受服务的养老模式,初步满足了老年人居家养老的愿景和需求。

### 医养结合—— 设备齐全,护理专业 这个“家”有“医”靠

在吉阳区月川老年人日间照料中心,其探索的“医中有养、养中有医”结合模式,弥补了传统日间照料中心与医疗机构之间的空白。

医养结合设施配备齐全,6名专业服务人员持证上岗,大力推进“15分钟养老服务圈”建设等亮点举措,为周边老年人提供医疗有保障、养老有依靠、健康有指导、护理有温度、生活有照料的医养结合养老服务,赢得了市民群众交口称赞。

“我有点高血压,有了这间老年人日间照料中心后,我们在家门口就能享受医养服务,让我们的老年生活更有‘医’靠!”家住月川社区的吴秀英点赞道,“这里还会举行长者茶话会、爱心义剪、趣味游园会等活动,既热闹又暖心!”

“对养老而言,医疗是刚需。”该中心负责人颜礼夫表示,该中心将进一步推进为老服务设施建设,丰富助老服务内容

供给,提升为老服务质量,为老年人提供更加便捷、高效、多元的医养结合服务。

### 长者食堂—— 饭菜好吃,营养健康 这个“家”伙食好

宽敞明亮的餐厅、整洁舒适的桌椅、热气腾腾的饭菜……走进天涯区朝阳社区老年人日间照料中心,活泼的生活气息扑面而来。

“我们采用‘中央厨房+社区配送’的模式,为周边的老年人提供三菜一汤一蒸食的午餐服务。”该中心负责人鞠丽萍告诉记者,通过将长者食堂配餐助餐服务与社区日间照料中心服务融为一体,为老年人提供日间托养及午餐,解决子女白天上班无法照顾老人的问题,为辖区老年人带来高品质舒适养老新体验,实现“老有所养、老有所依”。

“饭菜很好吃,营养健康,我们吃得方便,也安心!”年近六旬的邢兰玲家住朝阳社区。邢兰玲的老伴身体不好,需要有人照顾。每当她出远门,老伴吃饭就成了难题。“现在有了长者食堂,社工会把热乎乎的饭菜送到家里,为我分担了不少,真的太暖心了!”

### 截至目前 三亚全市已建成并投入运营

综合养老机构 5 家

老年人日间照料中心 45 家

居家养老服务覆盖 121 个村居

特殊困难老年人家庭适老化改造  
和家庭老床位建设 299 张

惠及全市老年人 3020 名

记者了解到,该中心建筑面积约1600平方米,共五层,除了长者食堂,还配有床位,老人用餐后,可以留下来休息,睡醒后可以在各个功能室进行练书法、看书、聊天、理疗等活动。在解决老人就餐问题的同时,通过举办系列主题活动,满足老年人的精神文化需求。

三亚市民政局副局长孙小燕介绍,“老年人日间照料中心是优化养老服务体系、丰富养老服务供给的有力补充。我们通过聚焦老年人适用体验、优化多元服务内容等,打造符合实际、特色鲜明、有温度的老年人日间照料中心,推进从‘老有所养’到‘老有颐养’,点亮老年人的养老生活,让他们健康幸福地安度晚年。今年,我们还将继续推进落实老年人日间照料为民办实事事项。”

## 琼中金城·安居家园

# 428套安居房封顶 春节后摇号选房

南国都市报1月8日讯(记者 任桐 通讯员 徐世国 王小霏)1月7日,琼中黎族苗族自治县第一批教育医疗系统安居型商品房项目——金城·安居家园项目举行主体结构封顶仪式。

据悉,金城·安居家园项目是琼中重点民生工程,项目总投资3.5亿元,已完成投资1.85亿元,项目总建筑面积约6.5万平方米,建设8栋住宅塔楼、2栋商业楼及独立式3层地下室等配套设施,项目预计2024年竣工投入使用,项目建成后将为琼中提供428套普惠型保

障住房。

项目建设方海南琼中海联建置业有限公司总经理符健表示:“项目主体封顶后,将转入二次结构施工、装饰装修工程阶段。同时,项目的样板房和售楼部也已经完成内部装修,为项目开售做好准备,让选房者能‘看得放心,买得安心’。住宅将在2024年春节后统一进行安居房摇号选房。”

据了解,该项目获得了“琼中2023年度零欠薪项目”荣誉称号,顺利通过海南省建筑施工优质结构工程验收。

## 五指山南阳合作建中西医结合医养项目

南国都市报1月8日讯(记者 余育桑)1月7日,为完善医养中心的配套结构,推动两地医疗事业发展,五指山市政府与南阳市政府签订战略合作协议,计划投入2亿元建设五指山中西医结合医院国际医养中心(二期)项目。

会上,五指山市政府相关负责人介绍五指山得天独厚的自然资源优势和当前医疗产业发展情况。

据了解,此次合作将依托一期国际医养中心项目,投入2亿元人民币开展二期项目建设,将完善相关产业结构、优化资源配置。

## 万宁4处城市黑臭水体全部完成治理

南国都市报1月8日讯(记者 张野)近日,记者从万宁市治水办获悉,万宁共4处城市黑臭水体已全部完成治理,实现“六水共治”攻坚战第一阶段目标。

该4处城市黑臭水体分别为东山河仙河桥南侧水体、后洞村南侧水

体、仁里社区处水体、吴村仔村-朝阳社区附近水体。目前4处黑臭水体已通过国家住建部全国城市黑臭水体整治监管平台销号。万宁市治水办相关负责人表示,下一步将巩固黑臭水体治理成果,强化监督管理,进一步强弱项补短板。